

光阴故事：百名大学生对话百位老人

每位老人都有其一生的故事，或平淡、或激荡。怎样让大学生走近空巢、孤寡老人，和他们面对面，聆听人生故事，感悟“平凡”生活。5月8日晚，第四季镇江公益微巡讲——“光阴的故事”百名大学生对话百名老人公益项目启动仪式——在江苏科技大学西校区生物科技大楼学术报告厅成功举办。

此次公益项目由镇江市委宣传部、市社会组织联合会主办，江苏科技大学、镇江市社会儿女公益服务社、镇江市福彩中心、镇江新媒体公益服务社、江苏科技大学生物技术

学院团委承办，主要通过招募百名大学生，走访和记录百位空巢、孤寡老人的故事，聆听历史，体悟人生，并通过大学生力量，为老人们送上不一样的礼物——《光阴的故事》。

镇江市社会儿女公益服务社、镇江市福彩中心作为此次活动的承办方，10多年来，以一一结对的方式帮扶百余位镇江市孤寡、空巢老人，并运用社会工作的理念和方法开展多种项目，帮助老人增强自身能力，链接社会资源，助人自助，享受幸福晚年。启动仪式上，服

社社长时英表示：“记录老人的人生故事，就是想帮助老人，缅怀往事，探索和找出自己一生的故事，完成‘自我完整’，这也能帮助老年人增强进入老年后的自尊，避免陷入绝望！”

此次活动以老人为“主角”。在启动仪式上，“社会儿女”项目督导吴秋华向大家讲述了几位老人的故事：阳光心态的孤寡老人陈志秋、社区老年合唱团骨干王纯真夫妇、捐赠遗体志愿者印福兴老人……镇江市福彩中心主任、“社会儿女”理事严刚向大家讲述了孤寡老人唐贞与

《慰藉孤老助医金》项目之间的渊源。台上，唐贞老人也分享了捐款的心路历程：“生活知足就会快乐，想简单点就会幸福，用儿子留给自己的钱，帮助更多的老人，是儿子尽的大孝。”

作为老人人生故事的记录者，大学生们将和老人进行心灵的碰撞。听了老人们的故事，大学生们感触颇深，“希望此次对老人们的采访，不仅仅将他们的故事展现出来，还要给他们送去关怀，同时也希望通过此次社会实践活动培养大学生的社会责任感，积极承担作为一个

新时代大学生所应有的责任。”现场大学生代表何平说。

“百名大学生对话百名老人”是一项长期的工作。现场，镇江网络社会组织联合会副会长、镇江新媒体公益服务社社长许益明表示，服务社将通过各种新媒体宣传手段，引导公益活动的规范开展。同时作为金山网总编辑，许益明“从一张老照片说起”，用幽默风趣的语言向大学生们讲解如何写好新闻故事，随后还与学生进行了问答互动，现场气氛热烈。

苏福

福彩“以茶会友”助推公益项目

今年，中国福利彩票发行管理中心发行的一套十二张“以茶会友”即开型彩票，交融中国茶元素、文化元素与时尚元素、以精美的艺术作品为彩票背景、以悠深的茶经、茶道、茶德文化为创意思源，以“一带一路”悠扬丝路为主线，彰显了深厚的历史文化和返古归今的创意思。

“以茶会友”彩票在其主创者余建国先生的推动下，将整套彩票汇集、设计成册，并引入了中国集邮总公司和中国留学人才发展基金会公益基金的参与，赋予了彩票更多的公益价值和收藏价值，是集彩票、邮票、公益、国学为一体的限量发行珍藏册。

中国集邮总公司为此套彩票特制一枚版个性化邮票，图样、色彩及设计与彩票相得益彰，具有很高的收藏价值。

中国留学人才发展基金会“益彩基金”将旗下“一带一路公

益项目”中、英、法、德、西班牙、俄、日七国语种的宣传资料汇集成册，附在“以茶会友”邮彩珍藏册内，作为国际礼品馈赠参与“一带一路公益项目”的各国与地区政府要员。

作为“一带一路”国际礼品的中国彩票，得到了各国与地区政要的一致好评和喜爱、赞叹：通过中国彩票能够体会和感知到中国茶文化的历史和精髓；其唯美的图册极具收藏价值；其荟萃历史的茶典籍、咏茶的经典诗词可以作为国学作品学习和收藏……

伴随“以茶会友”邮彩珍藏册被更多的海外人士带出国门、收藏入室，其承载的中国文化、国学典籍、中国公益、中国设计随之潜移默化地步入国际视野，助推公益组织“一带一路公益项目”在相关国家与地区的推广和宣传，对“一带一路”国家战略发展起到务实的宣传作用。 福宣



以更彻底公开透明重塑彩票公信力

无论是从福利彩票的公益性，还是从预算管理的公共性质，公开透明都应是福利彩票事业的“生命线”。

民政部日前发布2017年政务公开工作要点。其中引人注目的一点是，要求及时公开民政部彩票公益金使用情况、中国福利彩票发行管理信息。这是重塑彩票公信力的必由之举。作为公益事业彩票业，以国家信用为担保，彩票收入用于公益和公共事业，而不是进入私人腰包，这是公益彩票区别于“私彩”和非法赌博的根本特征。而公信力的获得，关键就在于实现彩票业的公开透明。

事实上，无论是从福利彩票的公益性，还是从预算管理的公共性质，公开透明都应是福利彩票事

业的“生命线”。但令人遗憾的是，虽然《彩票管理条例》已经出台，但是关于福利彩票的具体资金流向，要么是粗线条的列支，彩票公益金是否用在了公益事业上，往往难以具体查证；要么是从未公开，让公众大猜谜语。更有甚者，近些年来不时曝出的彩票资金挪用案，让彩票不时陷于信任危机当中。

从这个角度看，民政部要求及时公开彩票公益金使用情况、中国福利彩票发行管理信息的举措正当其时，有望以公开透明实现福利彩票的公益角色回归——人们如果相信彩票只是运气和概率，而运气和概率对每个人都是公平的，那么人们会以更加平和的心态对待彩票，将其真正当成一种慈善。

在一个信息奔涌不息的时代，

最好的宣传和引导就是信息对称，以信息对称来消除可能的偏见与误解。因此，彩票业不但要实现公开透明，更要实现全流程的公开透明，不留信息死角。不仅包括彩票发行成本和费用、彩票公益金的分配使用的透明，也包括玩法规则公开透明、开奖过程公开透明等，总之，信息越公开、透明、详尽，就越能维护彩票美誉度，越能维护公共利益。

比较而言，境外一些管理较成熟地区对彩票公益金的使用情况都有详细报告。比如，美国加州彩票委员会的年度报告十分详尽，图文并茂，其中彩票公益金资助的奖学金项目详细到了奖学金获得者的姓名、金额和时间等。而在中国香港地区，也会定期公示相关公益

金明细，中国香港地区马会每年有200页左右的公益资金去向的详细说明。对于彩票信息而言，越精细，越阳光。

当然，要实现这种彩票发行的全流程公开透明，不能止于彩票发行方的自我监管，还应该加强预算监督、审计监督和社会监督，乃至为彩票业设立独立的监管机构。有专家曾建议，我国可专门针对彩票事业立法，并成立脱离部门的监管委员会依法监督；资金的分配也要纳入国家财政预算，保证专项足额使用，避免形成部门结余。保证彩票业的公开透明，提升彩票公信力，而不是让个别负面案例蚕食公众对彩票事业的信任与信心，法治的力量也许是根本的解决之道。

福宣

刮刮乐自助销售机在山西省上线

历经2个多月的紧张发放、调试、安装、培训等工作，截至5月10日，450台福彩刮刮乐自助销售机在山西省11市全部铺设完毕。

彩民在自助销售机上能自助购买“刮刮乐”，中奖了能立即兑奖，只要中奖金额在3000元以下，都可以通过扫描二维码关注山西福彩展示柜，刮开刮刮乐保安区进行自助兑奖。彩民可通过纸币以及微信、支付宝等方式进行支付、兑奖。这种自助销售机真正实现了无需专人服务的即开型彩票“刮刮乐”的即买、即开、即中、即兑功能。据介绍，该机可销售四种不同面值的“刮刮乐”彩票，随后将在山西省商场、超市、电影院等陆续推进。 晋福

双色球2017053期 上海中出1注二等奖

5月9日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2017053期开奖。头奖开出6注，单注奖金753万多元，分落福建、江西、湖南、广东和云南5地，其中广东独揽2注。

上海彩民中得1注二等奖，奖金为246854元。数据显示，上海的二等奖彩票售出普陀区光复西路1145弄4号(甲)福彩销售点，票面为单式投注，投注金额2元。 申彩

说说“福彩公益金”那些事儿

基金管理办法纳入预算，专款专用，专项用于社会福利、体育等社会公益事业。省财政部门负责对彩票公益金筹集、分配、使用进行监督检查、保证公益金及时、足额上缴财政和专款专用。

福彩公益金自然是投入到社会福利公益事业，各省每年根据省

民政厅预算安排省级福彩公益金支出金额，主要用于资助为老年人、残疾人、孤儿、有特殊困难等人群服务的社会福利设施建设和补助救助，以及社区、殡葬设施金和其他社会公益项目。例如农村五保户供养机构的建设，补助公办养老机构、养老设施的建设，配套民生工

程项目城乡医疗救助、大病救助，对流浪乞讨人员救助站建设和生活、医疗、返乡等救助，还有一些专项的公益类服务，例如为困境白血病儿童、困境心脏病儿童提供医疗、生活等救助项目，对城市流动儿童、农村留守儿童、社会救助群体提供专业社工服务的项目等。 阿福